

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

Досрочным выполнением  
хлебозаготовок укрепим  
мощь нашей страны

## В проводимый декадник полностью завершим уборочные работы

### Усилить темпы хлебодачи

Организация декадника по завершению уборочных работ вызвала новый мощный прилив сил и энергии у колхозников. Каждый горит огромным желанием скорее заскородать, обмолотить хлеба и ссыпать зерно в амбары. Вместе с уборочными работами колхозы ставят боевую задачу досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Свято выполняют эту задачу все колхозы Смагинского, Бутурлинского и др. сельсоветов.

В целом район резко отстает. Особенно низкие темпы хлебодачи в колхозах Бакалдского, Нелюбовского и Б.-Якшенского сельсоветов. Свою бездеятельность руководители колхозов и советов оправдывают дождями, а сами не принимают должных мер к использованию каждого часа хорошей погоды на уборке, не организуют строительство овин, зерносушилок. Климатические условия в Смагинском и Бакалдском сельсоветах одинаковые, а работа в Смагинском сельсовете организована лучше и хлеба здесь сдано на 12 сентября 60,7 проц. к плану, в Бакалдском — 36 проц.

Значит дело в руководстве. Отдельные правления колхозов считают выполнение хлебозаготовок по количеству отправленных подводов, а не по весу зерна. Вот почему из колхоза «Успех», «Пролетарий» подводы привозят по 2,5 центи зерна каждая.

Эта декада предусматривает массовую организацию комсомольско-молодежных красных обозов. Но, некоторые комсомольские организации, как Някинская, Бакалдская не организовали ни одного красного обоза.

Организация хлебопоставок государству является проверкой правильности руководства сельским хозяйством партийных организаций и сельсоветов. Поэтому можно прямо сказать, что руководители партийных организаций и исполкомов отстающих сельсоветов не поняли своей роли в руководстве колхозами, допустившими срыв графика по вывозке зерна государству.

Нет сомнения, что почин Бутурлинских, Погородовских, Валгусских комсомольцев, организуемых красные обозы с хлебом государству, найдет отклик не только среди комсомольцев и молодежи, но и всех колхозников района.

Приложим все силы к выполнению установленного графика по сдаче хлеба государству.



### Передовиков СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда заносится на районную ДОЗКУ ПОЧЕТА:

**Пилясов Ф. М.**, председатель Смагинского сельсовета. За успешную уборку урожая и выполнение хлебопоставок.

**Сапогов С. М.**, бригадир бригады № 6 колхоза «Новая деревня». Первый по колхозу завершил косовицу яровых.

**Варакин К. С.**, комбайнер Каменищанской МТС. Убрал на комбайне 150 га, при плане 130 га.

**Аксенов В. Н.**, машинист Каменищанской МТС. Намолотил 145 тонн, при плане 300 тонн.

**Горшенина Н. И.**, комбайнер Бутурлинской МТС. Убрала 140 га, при плане 130 га.

**Выборнов В. А.**, севец колхоза «Строитель». За период озимого сева, в установленные сроки, на 13-рядной сеялке засеял 53 га.



### Золотые руки

Начинает заниматься утренней зарей. В деревне еще тишина. 74-летний колхозник из колхоза им. Ворошилова, Кремнического сельсовета, Комендантов Захар Архипович уже на своем участке.

Рабочий день он начинает с технического ухода за косой, которую пробивает ежедневно, часто подтачивает. В умелых руках коса послушно откладывает вал за валом. При норме 0,65 га. на косовице яровых скашивал по 1,50 га, увлекая за собой других колхозников. Сейчас т. Комен-

дантов работает на молотье, выполняя дневное задание на 150—200 проц.

З. А. Комендантов всегда дает хорошие, дельные советы, оказывающие правлению большую помощь в разрешении хозяйственных задач. Так в решающие дни уборки урожая т. Комендантов своим самоотверженным трудом помогает колхозу быстрее закончить уборку урожая и выполнить первую заповедь перед государством — рассчитаться досрочно по хлебопоставкам.

Юдин.

### Учащиеся помогают колхозу в уборке урожая

Для участия в уборочных работах в сельхозартели «Пролетарий» 31 августа из учащихся 5-7 классов Пергалайской неполной средней школы было организован из 4-х звеньев отряд. Отряд состоит из 41 учащегося и 4 учителей, которые являются руководителями звеньев.

Первый день выхода в поле учащихся 5-7 классов показал положительные результаты. Все школьники организованно вышли в поле, под руководством учительницы Гришечкиной З. А. Учащиеся 6-го класса, работавшие на терблении гороха, выполнили дневную норму на 176 проц. каждый, заработав при этом по 3 трудовые. Ученики 5-го класса работали на сгребке колосов, а ученики 7-го класса косили и возили хлеб с

токов. Такие результаты получились благодаря правильной постановке учащихся, с учетом их умения и физических сил.

До организованного включения учащихся в уборку урожая колхоз «Пролетарий» скашивал в день по 42 га, а при участии учеников 1-го сентября было скошено 55 га. Хорошее начальное учащиеся Пергалайской школы закрепили. Включившись в декадник они самоотверженным трудом помогают колхозу в уборке урожая.

Товарищи школьники! Честно работайте на колхозных полях. Ваше участие в работе поможет быстрее собрать богатый урожай.

Директор Пергалайской НСШ  
И. Гришечкин.

### Рассчитались с государством по зерновым культурам

Колхоз «Красный Гремячий» (председатель т. Антипов) полностью на 12 сентября выполнил план хлебопоставок по зерновым культурам.

Пушкин.

### Красный обоз

Включившись в декадник по завершению Юдина из колхозов был уборки урожая колхозы организован красной Кремнического сельсовета обоз из 100 подвод.

усилили темпы хлебодачи государству. 12 сентября под руководством председате-

ля сельсовета К. И. Всеволожского организован красной обоз из 100 подвод. Всего в этот день на пункт заготовленного лучшего зерна 350 центнеров.

### Включились в декадник

Включившись в декадник по завершению уборочных работ колхозы «Красная деревня», «Красная Армия» и «Бугры», Андреевского сельсовета, по боевому организовали уборочные работы. Колхозники этих колхозов взяли обязательство в декадник завершить косовицу и скирдование хлебов.

На уборку урожая привлечены все колхозники и служащие се-

ла. За каждым работником закреплен определенный участок работы. На косовице хлебов работали от темна и до темна, что дало возможность на 10 сентября закончить косовицу всех хлебов. Организовав круглосуточную молотью и скирдование колхозы к 15 сентября завершат уборку урожая и досрочно рассчитаются с государством по хлебопоставкам.

П. Чичуров.

### Ударная работа в колхозе «Строитель»

Дружной работой на уборке урожая в колхозе «Строитель», Смагинского сельсовета, где председателем колхоза Горшков М. В., отвечают колхозники на обращение к народу Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

В уборке урожая принимают активное участие не только взрослое население, но также старики и подростки. Руководство колхоза и бригады умело организуют труд колхозников. Индивидуальная сделчина, развернутое социалистическое соревнование, увеличивает число колхозников, работающих по-стакановски.

Пример стакановской работы показывает Бажанов Виктор Никифорович, подросток 15 лет. В период подъема паров, перепашки он работал пахарем, в период сева — он севец, и сейчас он

задавались на молотилке. На всех работах он всегда выполняет нормы выработки на 150—200 проц. Романова Мария Дмитриевна, косец, скашивала за день от 0,8 до 1 га, при норме 0,4 га. Хорошо работали в колхозе жатки. Денис Бисарев А. С., Потанин В. М., Бисарев М. П. при норме 4 га ежедневно сжинали каждый по 5—5,5 га. Замечательные образцы в работе на озимом севе показывал комсомолец Выборнов Василий Александрович, который на 13-рядной сеялке посеял 53 га. Примеру стакановской работы этих колхозников следовали многие косцы, вязальщики, жнецы. Поэтому большая часть членов сельхозартели ежедневно перевыполняли нормы выработки.

В результате упорного труда колхоз завершает уборку урожая и на 12 сентября выполнил хлебопоставки на 54,2 проц.

М. Павлова.

### Не руководят молотью

На молотью хлебов Бутурлинская МТС направила в колхоз «15 год Октября» молотилку «МК-1100». Однако молотья идет из рук вон плохо. Молотилка часто простаивает и совсем не работает ночью. Это объясняется тем, что руководители колхоза не только организуют молотью, а наоборот, тормозят ее, из-за неправильной расстановки колхозников.

Еще хуже обстоит дело с хлебопоставками государству. Колхозы вез хлеба государству 2,7 проц. к плану. Спрашивается: когда же т. Федоров думает организовать беспробойную молотью, вывозку хлеба государству, тем самым, перестроит свою работу.

Белова.

Работа Андросовского кружка по изучению истории ВКП(б)

После решения XVII пленума обкома ВКП(б) и пленума РК ВКП(б) территориальная парт...

По изучению истории ВКП(б) организован кружок, который состоит из 22 человек. Руководителем кружка назначен зав. Н.-Благовещенской школы, коммунист Кожевников А. Ф., который в лекциях и беседах хорошо освещает изучаемый материал.

Большинство товарищей приходят на занятия с серьезно изученным материалом. Например, т. т. Шмелев, Столярова, Заварыкина, Курицын и др. Кружок закончил изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», решения Крымской, Берлинской Конференций, 1 этапа книги «Краткого курса истории ВКП(б)».

За время работы кружка коммунисты выросли значительно теоретически и на производстве. Тов. Курицын является руководителем колхоза «Красная деревня».

вывел его в число передовых по району, наладил систематическую работу с бригадами, взял в свои руки дело соцсоревнования, наперисто руководит ходом уборочных работ, в результате колхоз хорошо справляется с уборочными работами, своевременно рассчитывается с государством.

Но в этом кружке имеются и такие товарищи, которые учатся плохо и, как следствие, не являются примерными на производстве. Вот кандидат ВКП(б) Никифоров, комсомолец Кузнецов М. И. являются редкими гостями на партийной учебе.

Эти примеры наглядно показывают силу теории марксизма-ленинизма. Тот, кто ею овладевает, является руководителем большевистского типа, не овладевающие плетутся в хвосте, являются плохими производственниками, плохими руководителями и нередко, вследствие узкого кругозора, проводят далеко не большевистскую линию.

Партийная организация не должна успокаиваться не достигнутом, а еще больше усилить работу по оказанию индивидуальной помощи коммунистам, изучающим основы марксизма-ленинизма.

В. Сорочкин.

Сводка

О выполнении животноводческих продуктов государству по Бутурлинскому району на 10 сентября 1945 г. — в процентах к плану.

Table with 5 columns: Name of soviet, Meat, Wool, Hides, and Fur. Lists various soviets like Андросовский, Бутурлинский, Борняковский, etc.

Отъезд Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова в Лондон

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов выехал из Москвы в Лондон для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел, учрежденного на основании решения Берлинской Конференции глав Трех Правительств.

Получают дополнительную оплату

Успехи развития коневодства в колхозах «Красная деревня» (председатель колхоза т. Куряцын), «Большевик» — Иржино (т. Вальков), им. ОГПУ (т. Букин), «Ударник» — Мисюриха (т. Бегин), «Труженик» (т. Панкратова) и др. во многом зависят от умелого подбора конюхов.

Приведу несколько примеров в работе конюхов. Дрягин Иван Захарович 5 лет работает конюхом в колхозе «Красная деревня». В текущем году он получил и вырастил до отъема 6 жеребят. Честный стахановский труд щедро вознаграждается. Иван Захарович в порядке дополнительной оплаты получает одного теленка и 120 кг. зерна.

Конюх из колхоза «Большевик» — Иржино Ситнова Александра Михайловна от 10 конематок получила и вырастила до отъема 8 жеребят. В порядке дополнительной оплаты т. Ситнова получает одного теленка и 150 кг. зерна.

Почетная задача всех руководителей сельсоветов и колхозов, зоотехнических и ветеринарных работников заключается в том, чтобы достижения в работе передовиков коневодства сделать достоянием всех конюхов нашего района.

А. Лаптев.

Международный обзор

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным силам СССР на Дальнем Востоке удалось в плен более 594 тысяч солдат и офицеров.

Полная ликвидация Квантунской армии, — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной. Политическая пропаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция.

Иностранная печать настаивает сейчас на устранение японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее страны.

Во Франции, по мере приближения выборов в учредительное собрание усиливается стремление реакционных кругов во чтобы то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократиче...

ские принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которых поведению определенному числу избирателей в округе соответствовало бы равное число избираемых представителей в учредительное собрание. Однако, как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так, в третьем избирательном округе Парижа, один депутат будет на сто тысяч жителей; в департаменте Нижних Альп — на сорок четыре тысячи, а в Бельфоре даже на двадцать четыре тысячи.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — всеобщей конфедерации труда, лиц прав человека, радикал — социалистской, социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де ГОЛЛЮ заявление, в котором изложили недостатки избирательного закона. «Собрание, которое будет иметь огромную честь составить новую конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров, — говорится в заявлении, — должно быть в глазах французов, как и в глазах демократического мира неоспоримым собранием: оно может быть таковым, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих».

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь.

21 октября французы голосуют за того или иного кандидата в учредительное собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий учредительного собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании учредительному собранию полновластного характера.

В Гришанин.

Ответственный редактор М. И. АКИМОВА.

Объявление

На основании решения Горьковского исполкома Облсовета депутатов труд. от 28 сентября № 284 Исполком Бутурлинского Райсовета депутатов трудящихся с 13 по 20 сентября производит регистрацию охотничьих ружей. Все лица, имеющие ружья, должны произвести регистрацию, в противном случае, на лиц, уклоняющихся от регистрации ружей, вывешенных в первый раз налагается штраф в сумме 300 руб., а при повторном — ружье конфискуется. Исполком Райсовета.

И. Гиа.

Маленький фелетон «ВОДА МЕЛЬНИЦЫ ЛОМАЕТ»

Два товарища, два закадычных друга, не видались четыре года. Оба они воевали, оба были немцев и оба, овеянные славой, вернулись в родные края. Встретиться довелось в райцентре. По русскому обычаю облобызались и по русскому обычаю решили отметить свою встречу. Слышали они, что в Бутурлине есть пищекомбинатский киоск. Нашли его. Не то! Весь ассортимент его товаров — сырая вода, слегка подкрашенная чем-то похожим на «синьку». Содержала ли она хотя бы немного сахаристых веществ, сам аллах не поймет, лучше уж спросить директора пищекомбината т. Петрухина. Это-кто, а он об этом должен знать, ибо жаждоутоляющий напиток, предлагаемый покупателю под названием морс, творение его рук. Во втором киоске та же история. Третий киоск приятели размышлять не стали. Им было известно: «Хрен редьки не слаще».

Заказали по стаканчику петрухинского сладобья. Выпили. Хотели рассчитаться, да не тут-то было. Киоскерша, аргументируя отсутствием мелочи на сдачу, настояла, «выпить под дручую ногу», уверяя, что это округлит сумму и дело обойдется без сдачи, да к тому же и для пищекомбинатского оборота лучше. Пришлось пить по второму. Тот, что был пониже, ставя недопитый стакан на стойку, сказал: «Ну ее к черту. Вода то и мельницы ломает».

В разговор ввязался только что подошедший высокий брюнет и простуженным голосом произнес: «Это вы насчет мельницы то правильно. Вот у меня Горская мельница не мелет. По чему? Вода плотину размывла. Почему Игнатовская и Бамкинская в сутки размывают лишь 1 тонну? Опять вода виновата: колеса мельничные затопила. И что делать? Ума не приложу» — закончил он свое повествование. И когда в нем наши друзья узнали директора пищекомбината т. Петрухина, они ему отвечая на вопрос, посоветовали не стараться излишнюю воду из р. Шьяна переделывать на морс, а хорошенько подумать над вопросом приведения в порядок мельничного хозяйства и над вопросом расширения и улучшения выпуска пищепродуктов. Процаясь с т. Петрухиным, они остались уверенными, что он их понял. Так ли это? Время покажет.